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Ip sarkacinin periyodu

v’ Ipin boyuna, [T _ Zn\/z ]
g

v bulundugu yerin yer ¢ekimi ivmesine (g)
baghdir.

v/ Birimi SI'da saniyedir.



Ip sarkacinin periyodu

v' Sarkag¢ ucundaki cismin kutlesine [T = 21 /% ]

bagl degqildir.




v A noktasindan O noktasma% ve O'dan B noktasma%

saniyede, A'dan B’ye saniyede % varir.

v" A ve B noktalarinda hiz sifir, kuvvet ve ivme maksimumdur.
v" O noktasinda hiz maksimum, kuvvet ve ivme sifirdir.




Sruek> Surtunmelerin onemsiz oldugu bir ortamda

uzunlugu 0,1 m olan bir basit sarkaca basit
harmonik hareket yaptiriliyor.
Buna gore sarkacin salinim periyodu kag

saniyedir? (r = 3, g = 10 m/s? aliniz.)



(Oruek) Saniyeleri vuran bir sarkacin periyodu kag¢ s’dir?




Srnek>

Bir basit sarkaca sekildeki gezegenin yuzeyindeki K
noktasinda ve gezegen yuzeyinden uzaktaki L ve M
noktalarinda basit harmonik hareket yaptirildiginda
sarkacin periyodu sirasiyla Ty, T, ve T,, olmaktadir.

Gezegen

Buna gore T, T, ve T,, arasindaki iligki nedir?
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Surttnmesiz ortamda K-N noktalari arasinda
titresim hareketi yapan basit sarkact =0
aninda K noktasindan serbest birakiliyor.

Sarka¢ K-M yolunu 2 saniyede aldigina gore
|. Hareketin frekansi % s dir.

II. Cisim K dan L ye % s'de gelir.

l1l. Cisim 4. saniyede O noktasindadir.
yargilarindan hangileri dogrudur?



@@ Ayni noktaya bagl 6zdes iki basit sarkag, sekildeki X ve T
noktalari arasinda tutulurken ayni anda serbest birakiliyor

Buna gore sarkaclar nerede karsilasir?
(Z noktasi sarkaclarin denge noktasidir.)



(Srnek> Denge konumundan 0 acgisI yapacak kadar cekilen
cisim, basit harmonik hareket yapmaktadir.
Hareketin salinim frekansi f'dir.

Salinim hareketinde 0 acisi kucultulurse
|. Frekans f'den kuguk olur.

[I. Maksimum geri ¢cagiricit kuvvet kugulur.
lIl. Genlik kugulur.

Ifadelerinden hangileri dogru olur?



Uzunluklari birbirinden farkli X ve Y basit
sarkaclari ayni anda O-K ve O-M
dogrultularindan serbest birakildiklarinda
Ik kez O-L dogrultusunda karsilasiyor.

Cisimlerin hareket periyotlan T, ve T,

olduguna gore $—X orani kactir?
Y
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m kutleli cisim, surtunmenin onemsiz oldugu bir ortamda 160
cm uzunlugundaki kutlesi onemsiz bir ipin ucuna
baglandiktan sonra K noktasindan serbest birakildiginda K-L
noktalari arasinda basit harmonik hareket yapmaktadir.

K noktasinin yerden yuksekligi h,, L noktasinin yerden
yuksekligi h, olduguna gore

l. h,; yuksekligi, h, yuksekligine esittir.

II. Cismin K noktasindan L noktasina gelme suresi 0,9 s'dir.
l1l. 10° den kuguk kalmak sartiyla a acisi artirilirsa cismin K
noktasindan O noktasina gelme suresi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(g =10 m/s2, w =3 aliniz.)



Oruek) Surtinmesiz bir ortamda basit harmonik hareket yapan X ve Y
cisimlerinin baglandigi iplerin uzunluklari sirasiyla ¢ ve 4£ dir.

X ve'Y cisimlerinin periyotlar T, ve T, olduguna gore

_'I!'_x orani kactir?
Y



(Ornak> Uzunlugu 40 cm olan ipin ucuna 2 kg kutleli bir cisim
asiliyor. Ip denge konumundan 1 cm cekilip birakilinca
cisim basit harmonik hareket yapiyor.

Buna gore

a) Cismin periyodu kag¢ saniyedir?

b) Cismin denge konumundan gectikten 0,5 s
sonraki uzanimi ka¢ cm'dir?

(1T =3 ve g=10 m/s?)



Ornek) Durgun haldeki asansoriin tavanina bagli olan K basit
sarkaci ile L yay sarkaci basit harmonik hareket yap-
maktadir.

)

Asansorun yukari dogru a buyuklugundeki ivme ile
hizlanmasi durumunda K ve L sarkaclarinin
periyotlari icin ne soylenebilir?




(Srnekd Sekildeki X sarkacinin periyodu Ty, Y sarkacinin
periyodu T, dir.
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Bu sarkaclar Ekvator’dan kutuplara goturulurse
Ty ve T, nasil degisir?





